                     Zpráva z výroční členské schůze MS Kly-Tuhaň

                                           konané dne 31. 3. 2018

Vážení páni myslivci, vážení hosté

Dovolte, abych Vás co nejsrdečněji přivítal na naší Výroční členské schůzi. Obzvlášť mezi námi vítám starostku obce Tuhaň paní Marcelu Čechovou, zástupce obecního úřadu Kly se z našeho jednání omluvil.

Ve svém vystoupení bych chtěl krátce zhodnotit stav v našem sdružení a naše aktivity od minulé Výroční členské schůze.

Stav sdružení:

Naše myslivecké sdružení má k dnešnímu dni 25 členů. Na lednové Výroční členské schůzi byl v tajném hlasování zvolen nový výbor sdružení ve složení: Ing. Zdeněk Šimůnek - předseda, Bc Ondřej Markalous - hospodář, Rostislav Obrajtr - místopředseda, RNDr Svatopluk Čech jednatel, Josef Podlipský – brigádní referent, Mgr. Svatopluk Čech – pokladník, Jindřich Mejvald – člen výboru. Byla také zvolena nová revizní komise ve složení: Miroslav Bím – předseda, členové Josef Andraščík a Milan Hron. Správcem myslivny zůstává Vladislav Svoboda. 
Majetek sdružení je značný skládá se z nemovitostí, movitých věcí a finančních prostředků.

V majetku máme dům č.p. 280 – chatu myslivnu, plechový hangár na uskladnění krmných zásob a nářadí, umělou noru na výcvik v norování,  stavební parcelu p.č. 87 o výměře 921 m2, pozemek p.č. 685/3 o výměře 1.852 m2, pozemek les p.č. 684/3 a 684/1 o celkové výměře 17.000m2. Majetek v movitých věcech se skládá z vybavení chaty myslivny, traktoru, tří přívěsů za traktor, 17 kazatelen, 8 posedů, 29 zásypů, 13 krmelců, 6 zaječích krmelců, 8 umělých nor a dalšího zařízení. Myslivecké sdružení má dále pronajato 8 políček, o celkové výměře 3,2 ha na kterých pěstuje krmení pro zvěř a tůň Bejkovku.
S celkovým stavem finančních prostředků a finančním hospodařením za uplynulé období vás seznámí finanční hospodář.

Honitba :

Naše sdružení má podepsánu nájemní smlouvu na pronájem honitby s Honebním společenstvím Kly do roku 2023.

Celková výměra honitby je 1.328 ha. Z toho 883 ha zemědělské půdy, 148 ha lesních pozemků, 73 ha vodní plochy. V honitbě máme stanoveny tyto normované stavy zvěře : 206 bažantů, 175 zajíců  a  67 kusů srnčí zvěře.  

Předepsané stavy zvěře jsou dodržovány.
V honitbě máme ustanovenu i mysliveckou stráž. Na každých započatých 500 ha honební ploch jednoho člena. Jsou to pánové Podlipský, Markalous a Šimůnek .

Spolupráce s Honebním společenstvem je velmi dobrá.

Myslivecká kynologie:

Členové našeho sdružení chovají celkem 7 ohařů a 6 norníků.

Těmto členům je třeba poděkovat, protože díky jim jsme nikdy neměli problém s počty psů na honech a ztráty na zvěři byly jen minimální.

Chov loveckého psa není levnou záležitostí, proto dle možnosti odměňujeme majitele psů zvěřinou, abychom alespoň částečně ocenili práci psů. Z vlastní zkušenosti však vím, že myslivec nechová loveckého psa pro ekonomický prospěch ale proto, aby měl dobrého pomocníka při lovu a věrného přítele, který ho nikdy nezradí. 

Kynologie v našem sdružení má dlouholetou tradici celá desetiletí, tak i loni pořádalo naše sdružení Jarní svod mladých psů. Celkem se ho zúčastnilo 38 psů a přítomno bylo více jak 200 kynologů a přátel kynologie. OMS Mělník i přítomní kynologové velmi kladně hodnotili

organizaci tohoto svodu. V červnu jsme uspořádali zkoušky v norování. 

Pro malý počet přihlášených byla ustavena jen jedna skupina psů. I tato akce byla velmi dobře zajištěna našimi členy, měla důstojný průběh a opět byla velmi kladně hodnocena. K celkovému vytvoření důstojné atmosféry zcela jistě přispívá naše umělá nora i celý areál Myslivna.

Střelectví a zacházení se zbraní :

V našem sdružení bylo a je na vysoké úrovni zacházení se zbraní i střelectví. Při lovech je dodržována bezpečná střelba a nikdy nedošlo ke zranění účastníků honu. Je to dáno důsledným dodržováním bezpečnostních pravidel při lovu a disciplínou našich členů. 

Péče o zvěř a její lov:

Náš myslivecký rok začíná a končí Výroční členskou schůzí v únoru nebo březnu. První naše myslivecká akce je sčítání zvěře. Celkem bylo nasčítáno : 170  bažantů, 100 zajíců, 90 kusů srnčí zvčře.

Oproti jiným letům došlo k úbytku zvěře, ale normované stavy máme stále zachovány. V měsíci květnu všichni členové vyčistili a vydesinfikovali krmná zařízení, aby byla připravena na další krmnou sezónu. V tomto období probíhá hlavně ochrana zvěře před predátory a dodržování klidu v honitbě při kladení mláďat.

Lovecká sezóna, byla zahájena 15. května, kdy začal lov srnců. Celkem bylo naplánováno k odstřelu 32 ks srnců a 36 ks holé srnčí zvčře.  Bylo uloveno jen 41 kusů srnčí zvěře, ale dopravními prostředky bylo usmrceno 43 kusů, i přesto že podél silnic pravidelně instalujeme pachové ohradníky. Zvěřina byla použita pro potřeby mysliveckého sdružení hlavně k přípravě občerstvení na našich akcích a jako odměna členům za jejich práci a práci jejich čtyřnohých přátel.

Hlavní lovecká sezóna pro nás začíná na podzim lovem drobné zvěře.

Z důvodů nižších stavů drobné zvěře jsme naplánovali jen čtyři hony. Na těchto honech jsme ulovili celkem 80 bažantů, 59 zajíců. kteří byly použiti pro členy a do tomboly. Podařilo se nám ulovit na společných i osamělých lovech i 52 kusů divočáků.

Jedná se o absolutní rekord v lovu této zvěře za celou historii sdružení. Tato zvěř nám nahrazuje úbytek v lovu drobné zvěře. Hony měly velmi dobrou společenskou úroveň. Zahájení honů probíhá slavnostními uvítacími fanfárami našeho trubače Josefa Podlipského, po každé leči je provedena výlož s vyhodnocením lovu a na konci honu slavnostní výřad se vzdáním pocty ulovené zvěři za zvuků borlice.

Naši členové a jejich hosté jsou zkušení myslivci, kteří dodržují myslivecké tradice, mysliveckou mluvu, mají úctu k ulovené zvěři a až na vyjímky se chovají skromně a kamarádsky.

 Může nás těšit, že díky takovýmto myslivcům byla myslivost prohlášena kulturním dědictví České republiky.
Brigádnická činnost:

Brigádnickou činnost v našem sdružení musíme rozdělit na dvě části, péči o zvěř a myslivecká zařízení a práce na budování a údržbě našeho areálu.

Každý člen sdružení má přidělen v honitbě zásyp, někteří členové ještě krmelec pro srnčí a zaječí zvěř. Společně budujeme umělé nory, stavíme a opravujeme posedy, pěstujeme krmení na pronajatých políčkách.

Krmení a údržba krmných zařízení je povinností každého člena, ale nezapočítává se do limitu brigádnických hodin. Pokud každý člen chce mít krmné zařízení v dobrém stavu, musí mu ročně věnovat minimálně pět hodin na opravu a údržbu. Každý člen od září do března jednou týdně krmí zvěř ve svém krmném zařízení s čímž stráví minimálně tři hodiny týdně, vychází mi prostý počet, že každý člen odpracuje na tomto úseku minimálně 80 hodin za celé sdružení pak 2.000 hodin. Za těmito čísly se skrývá skutečně poctivá práce členů našeho sdružení.

Výstavba a údržba našeho areálu je pro naše členy ještě náročnější, každý člen má za povinnost odpracovat 30 brigádnických hodin.

Ve skutečnosti však bylo odpracováno dalších 2445 brigádnických hodin. Celkem tedy 4445 hodin což je v průměru 177 hodin ročně na člena.
Kamarádi myslivci v uplynulém roce jste odvedli velkou a poctivou práci, děkuji vám za ni.

Máme vybudovaný nádherný myslivecký areál, na který jsme myslím, oprávněně pyšní. Podařilo se nám ho vybudovat nezměrným úsilím všech členů našeho sdružení. Hlavní podporu při budování tohoto areálu jsme však měli u obou obecních úřadů jak obecního úřadu Kly tak obecního úřadu Tuhaň. Nikdy v minulosti nebyla podpora našeho sdružení ze strany obecních úřadů tak významná, mají na tom zásluhu obě starostky obcí paní Semiánoví i paní Čechová, chtěl bych jim velmi poděkovat. Vyřiďte prosím i poděkování všem členů zastupitelstev obou obcím, nesmírně si této spolupráce vážíme.

Společenská činnost:

V loňském roce jsme organizovali akce s vysokou společenskou úrovní. Zúčastnili jsme se výstavy trofejí na Mělníku. Spolupracovali jsme s místními požárníky při organizaci dětského dne. S obecním úřadem Tuhaň a rybáři z Neratovic, jsme uspořádali rybářské závody pro děti a noční rybářské závody pro dospělé na Kačáku. Uspořádali jsme pro děti místní základní školy rozloučení s prázdninami formou vědomostních a zručnostních soutěží v našem areálu. Tato akce byla uspořádána již po sedmé a je velmi kladně hodnocena a zcela jistě ji v budoucnosti budeme i nadále opakovat. Také jsme pětkrát uspořádali setkání dětí z mateřské školky a základní školy v našem areálu s přednáškou o myslivosti, prezentací práce našich pejsků, jak na povrchu tak práce norníků na umělé noře. Hlavní zásluhu na těchto akcích mají Josef Podlipský a Jindřich Novák.
  Naši členové ve spolupráci s TJ Kly se zúčastnily sportovního dne na Mělníku, kde měli sportovní střelnici ze vzduchovek. Prováděli instruktáž dětí i některých rodičů ve střelbě a zacházení se zbraní. Akce se zúčastnily děti s rodiči všech základních škol na Mělníku, celkem víc jak 1000 dětí. Akce byla velmi kladně hodnocena. Opět ve spolupráci s TJ Kly se naši členové účastnili organizace Kelského biatlonu, kdy měli na starosti dvě vzduchovkové střelnice. Této akce se zúčastnilo více jak 200 závodníků a naši členové přispěli k bezpečné střelbě a bezpečnému zacházení se zbraní všemi závodníky.
Po velkém honu jsme uspořádali Poslední leč v naší myslivně. Slavnostní zahájení bylo opět za zvuků borlice Josefa Podlipského, pro účastníky byla tradičně připravena bohatá zvěřinová tombola, k pobavení proběhl i myslivecký soud v žertovném duchu, králem honu byl vyhlášen náš host pan Řezníček.

Obecní úřad Tuhaň uspořádal za pomoci našich členů v naší myslivně již čtvrtý ples. Výzdoba a atmosféra naší myslivny vytvořily reprezentační nádech tohoto plesu a všichni účastníci plesu se skvěle bavily.
V únoru 2018 jsme uspořádali ve společenském domě v Klích také tradiční Myslivecký ples.

Této společenské akce se zúčastnili nejen myslivci ale i místní občané a přátelé našich členů. V příjemné atmosféře do pozdních ranních hodin jsme uzavřeli náš myslivecký rok.

Vážení přátelé,

Zdaleka nemohu ve své zprávě zachytit celoroční dění v našem mysliveckém sdružení, ale i z toho co jsem přednesl, jednoznačně vyplývá, že jdeme správným směrem k ochraně přírody, zachovaní všech druhů zvěře v ní pro příští generace, vytvoření si dobrých podmínek a zázemí pro provozování našeho náročného koníčka a velmi dobré prezentace myslivců v očích široké veřejnosti.

Přejme si proto všichni pevné zdraví a spoustu krásných zážitků v nastávajícím mysliveckém roce a provolejme našemu Mysliveckému sdružení a České myslivosti ZDAR.

V Tuhaňi   31. 3. 2018
